

**ЗАКЉУЧАК**

- 1. УСВАЈА СЕ** Годишњи Програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног

земљишта на територији града Ваљева за 2024 годину.

2. Годишњи Програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта на територији града Ваљева за 2024 годину објавити у „Службеном гласнику града Ваљева“.

СКУПШТИНА ГРАДА ВАЉЕВА  
Број 326-3/2024-02

ПРЕДСЕДНИК  
СКУПШТИНЕ ГРАДА ВАЉЕВА  
Др Слободан Гвозденовић, с.р.

На основу члана 60. став 2. Закона о пољопривредном земљишту („Сл.гласник РС“ бр. 62/2006, 65/2008-др.закон, 41/2009,112/15, 80/17 и 95/18-др.закон), Комисија за израду предлога Годишњег програма заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта коју је образовао Градоначелник града Ваљева решењем број 112-924/2023-02 од 12.10.2023 год. и уз сагласност Министарства пољопривреде и заштите животне средине Републике Србије број 001065918 2024 14847 000 000 000 001 од 20.03.2024. године, израдила је :

**ГОДИШЊИ ПРОГРАМ<sup>1</sup>  
ЗАШТИТЕ, УРЕЂЕЊА И КОРИШЋЕЊА  
ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА  
НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА ВАЉЕВА ЗА 2024. ГОД.**

Годишњим програмом заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта на територији града Ваљева за 2024 годину ( у даљем тексту :Годишњи програм) утврђује се :врста и обим радова које треба извршити у периоду за који се програм доноси, динамику извођења радова и улагања средстава, а садржи и податке који се односе на пољопривредно земљиште у својини Републике Србије( у даљем тексту:државна својина).

Годишњи програм садржи и податке о: укупној површини по катастарским општинама пољопривредног земљишта у државној својини на територији града Ваљева, корисницима пољопривредног земљишта у државној својини, површини пољопривредног земљишта у државној својини која није дата на коришћење, укупној површини пољопривредног земљишта у државној својини која је планирана за давање у закуп. Саставни делови овог програма су: Општи део, Програм радова на заштити и уређењу пољопривредног земљишта и План коришћења пољопривредног земљишта у државној својини.

У Програма је дат:

**УВОД** - текстуални део о граду Ваљеву.

**ТАБЕЛА 1.** - Преглед површина пољопривредног земљишта на територији града Ваљева по катастарским општинама и културама,

**ТАБЕЛА 2.** - Преглед површина пољопривредног земљишта по облицима својине

**ТАБЕЛА 3.** - Површине пољопривредног земљишта по културама и класама,

**ТАБЕЛА .** - План прихода сопственог учешћа

**ТАБЕЛА.** - Намена улагања

**ТАБЕЛА:** - извештај о важећим уговорима и коришћењу бези накнаде пољопривредног земљишта у државној својини,

**ТАБЕЛА** - предложени бројеви јавног надметања за коришћење без плаћања накнаде

**ТАБЕЛА** - преглед груписаних јавних надметања

**ТАБЕЛА** - Збирна табела

**ТАБЕЛА** - величина ЈН

**ТАБЕЛА** - катастарских парцела у државној својини које нису обухваћене ваљећим или планираним закупом или давањем на коришћење без накнаде-разлози изузимања

**ОПШТИ ДЕО**

Град Ваљево (74 катастарских општина) располаже са укупно 1.520,058 ха пољопривредног земљишта, од тога обрадивог 844.2319 ха, док под пашњацима, и осталог неплодног земљишта има 675.8261. ха.

На територији Града Ваљева издаје се 291.0049 ха кроз 513 Јавно надметање.

**Анализа стања уређености и заштите  
пољопривредног земљишта**

У целини посматрано пољопривредно земљиште на подручју града Ваљева је доста неуређено. Многобројне су ситне парцеле (испод 10 ари) у већини случајева неправилног облика, на стрмим теренима где је отежана механизована обрада.

Ако се томе дода да се око већег броја ових парцела налази обала која се не одржава и да је због тога отежана обрада земљишта, јер део површина остаје необрађен и зарастао у коров, тамо где се и обради трпи се штета због засењавања гајених култура.Још ако су ове ситне парцеле доста удаљене од места становања, трошкови обраде оваквих парцела су доста велики и углавном се не исплати вршити њихово коришћење.

На подручју града Ваљева велики је проблем заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта у речним сливовима река Љубостиње,Обнице, Бања, Рабаса и Колубаре као и других мањих речних токова. Због честих изливања ових река из својих корита долази до одношења – уништавања пољопривредног земљишта као и уништавања засејаних култура.

Узрок честих поплава река је растиње и дрвеће поред речних токова чијим запрецавањем долази до

<sup>1</sup> Табеле из овог Програма могу се погледати као приложени електронски документи уз овај број „Службеног гласника града Ваљева“ на интернет презентацији града Ваљева; [www.valjevo.rs/sluzbeni-glasnici](http://www.valjevo.rs/sluzbeni-glasnici)

изливања тока, а онда и до одношења земљишта. Пријаве за неодржавање земљишта се ретко подносе, а казне су доста ниске па не дају резултате.

Клизишта су такође један од проблема са којим смо суочени, где је на подручју града регистровано је огроман број клизишта са огромним штетним последицама, рушење кућа и других економских објеката, до зарушавања речних токова и путева. На великим земљишним површинама због клизишта немогућа је механизована обрада земљишта.

Коровска биљка амброзија захватила је око 80% пољопривредног земљишта на територији града што значајно умањује приносе, отежава обраду, такође задњих година угрожава здравље људи појавом великог броја тешких алергија, а која има тенденцију великог ширења.

Када говоримо о тренутном стању уређености и заштите пољопривредног земљишта, треба истаћи да је присутна велика, неконтролисана и нестручна употреба хербицида, вештачких ђубрива и средстава за заштиту биља, што проузрокује присуство штетних материја (остаци хемијских средстава у земљишту и води.)

Тakoђе, евидентно је неодговорно и несавесно понашање произвођача у погледу поступања са амбалажом од коришћених хемијских препарата (амбалажа се може наћи поред њива, путева и речних токова) као и велика закоровљеност и запуштеност међа и њива.

Код поседа појединих старачких домаћинстава, или напуштених поседа присутна је закоровљеност, што представља велики проблем за суседна земљишта која се редовно обрађују и одржавају.

Пољски путеви су у веома лошем стању (неки су скоро непроходни), обрасли густим шипражјем и са каналима који су обрасли коровом и готово затрпани, а најчешће одводних канала поред пољских путева нема а често су предмет судских спорова и то ометање уласка у посед.

Пољопривредно земљиште се често користи за изградњу стамбених, економских и других објеката, а да се претходно не прибавља сагласност надлежног градског органа о промени намене земљишта.

Чести су случајеви да се врши пошумљавање парцела чија катастарска култура и класа земљишта нису у

сагласности са важећим Законом да се на њима може вршити пошумљавање.

Последњих година велики проблем представља формирање породичних гробаља по њивама па чак и на ближој окупаци, без прибављања сагласности надлежних инспекција.

Вишегодишње узастопно гајење појединих биљних култура без одговарајуће примене агротехничких мера и заштите гајених култура доводи до потпуног осиромашења земљишта као и умножавања биљних болести и штеточина.

Гајење појединих култура на земљиштима која по својим структурама, физичким и хемијским особинама нису погодна за то, за последицу има ниске приносе гајених култура.

Годишњи Програм заштите уређења и коришћења пољопривредног земљишта града Ваљева за 2024. годину објавити у „Службеном гласнику града Ваљева“.

---